

Labor municipal

Sesiones de la Permanente y Pleno

La Permanente

En segunda convocatoria se celebró ayer mañana la sesión de la Permanente.

Presidió el alcalde.

El secretario dió lectura al acta de la sesión anterior, siendo aprobada.

La Corporación quedó enterada de las disposiciones insertas en el «Boletín Oficial» de la provincia y «Gaceta» de Madrid.

Se aprobaron las cuentas y pagos de la semana.

Se aprobaron las bases para el arriendo del servicio de sillas en los paseos y ocupación de la vía pública con veladores y sillas en cafés y bares.

También quedaron aprobadas las bases para el arriendo del servicio de cremadero de los animales muertos en el término municipal.

Se dió cuenta a la Permanente de la certificación mensual expedida por el arquitecto municipal acerca de las obras realizadas en el mercado de la Rambla por el contratista don Alvaro Guixot.

Por la Comisión de Sanidad se propone que se provean en propiedad y por concurso las plazas de inspectores de Sanidad de los distritos de Barqueros, Corvera y de nueva creación de Valladolid, así como las vacantes de Practicantes de la Beneficencia Municipal.

La Comisión informó favorablemente la instancia de varios inspectores de Sanidad sobre la creación del escalafón de dicho Cuerpo.

Se aprobó el informe.

Pasó a informe de las Comisiones de Propios y Hacienda la instancia del arrendatario del Remea señor Guixot, solicitando autorización para traspasar su contrato.

Se concedieron varios permisos para edificar a distintos propietarios.

Se aprobó el presupuesto para la instalación de cuatro bancos en el nuevo jardín del Plano de San Francisco.

Y como no hubo más asuntos.

tos de qué tratar se levantó la sesión.

El Pleno

A la una de la tarde se celebró la sesión plenaria.

Presidió el alcalde.

Se aprobó el acta de la última sesión plenaria celebrada.

Se dá cuenta del expediente de la Mancomunidad de Municipios, que entiende de las aguas de Murcia y Cartagena.

Por el secretario se da lectura al Reglamento.

La presidencia después de un breve debate invita a los concejales a que aprueben dicho Reglamento.

Se aprobó el Reglamento.

Se aprobaron las bases para el arriendo de sillas y ocupación de la vía pública con veladores y sillas.

El expediente incoado a instancias de varios señores sobre la prórroga del arriendo de arbolitos, pasó a la Comisión de Hacienda a propuesta del señor Gallego.

FUERA DE LA ORDEN DEL DIA

Se dió lectura de una comunicación del Delegado Regio de la Confederación agradeciendo al Ayuntamiento, por haberles cedido el Salón de Sesiones para celebrar la Asamblea.

El señor Sánchez Solís (D. M.) anuncia que amenaza a Murcia una grave epidemia, con motivo de las obras de la nueva cárcel, pues no se han tenido en cuenta las medidas sanitarias para la salida de aguas, que van a parar a los pozos de la ciudad. Propone que se construya una canal que encauce estas aguas al Val.

La Presidencia dice que oficiará al Director de la cárcel y a la Jefatura encargada de la construcción del ferrocarril de Fortuna a Caravaca, comunicándole estos extremos.

Y como no hubo otros asuntos, se levantó la sesión.

de Socorro Juana Illan Illan, de lesiones leves, que le fueron producidas por un individuo apodado Malena.

Se he dado cuenta al Juzgado.

¡ASI ES COMODO VIAJAR!

Francisco Sureda Morales, denuncia a José Martínez, quien con cuatro amigos más tomó un automóvil, propiedad del primero, para hacer un recorrido que importó 35 pesetas, negándose, al terminar a satisfacer el mismo.

Jura del cargo de Gentiles Hombres

Madrid, 10.—Con el ritual de costumbre juraron el cargo de Gentiles Hombres de su Majestad, ante el duque de Miranda los marinos don Juan Antonio Suancel, comandante del crucero «Príncipe Alfonso» y el comandante del «Jaime» don Alvaro Guitiau.

Por los Teatros

Romea

ESTRENO DE «LA ÚLTIMA NOVELA», POR LINARES RIVAS

El famoso autor gusta en esta obra, estrenada anoche en nuestro coliseo municipal, de exponer un problema para la consideración del público. Problema que nada tiene de literario, pues lo ha dado la vida en el reflejo de un gran novelista español cuyo suicidio se comentó mucho y cuyas causas se atribuyeron al remordimiento que le producía observar en sus hijas las influencias perniciosas propagadas en sus novelas.

Esta es la obra. Un novelista profeta en sus obras las ideas más libres, los fundamentos más rebeldes, los más atrevidos vislumbres. Cuando se le presenta en su propia casa y en la persona de su hija lo que pudiéramos llamar «el caso», cuando toca de cerca las consecuencias de sus propias predicciones, el hombre, mejor di-

cho, el padre, se antepone a todos los enunciados ideológicos y abiertamente impugna lo que su hija pretende hacer: marchar de su casa para acogerse al amor de un hombre que por circunstancias especiales de su vida, no es libre para poder darle su nombre y hacerla su esposa.

Todas las teorías de los libros caen por el suelo ante el egoísmo del fuero propio, y una vez más se resalta lo diferente que suele ser aplicar los casos que parecen naturales y lógicos, vistos en los extraños, a cuando toca el nervio, la fibra de los propios sentimientos que empezamos por considerar sagrados, y aparte de toda mancha y sobre los humanos convencionalismos.

Los tres actos de esta bella comedia, desenvuélvense con facilidad de diálogo, pulcramente escrito, diseñando las ideas en perfecto acoplamiento con la fábula. Linares Rivas hace alarde, en esta última producción, de esa «savoir faire» que tanto se le pon-

dera y que es el supremo arte de sus comedias y de los argumentos que expone, por muy delicados que sean.

La interpretación a cargo de Antonio Herrero, Luz Carrillo, Isabel Ortega, Carmen Bodega, Luis Maurente, Mariano Asquerino, Andrés Vairo y José Guerra, acertadísima, poniendo todos de su parte cuanto les facilitaron las bellas situaciones de la obra y cuantos recursos artísticos les proporcionaban su talento para conseguir la mayor brillantez de la obra.

El público salió altamente bien impresionado y aplaudió merecidamente a los actores.

Ortiz

Hoy se despiden los artistas que actúan en este teatro.

Tanto la bella bailarina Carmen Montañó como la guapísima canzonetista Conchita Piquer, también hoy su selecto repertorio, e igualmente que en noches anteriores obtendrá un nuevo triunfo.

NOTA DEL DIA

Las elecciones y el pacifismo norteamericano

Los electores norteamericanos están desconcertados. No encuentran candidato. O, para decirlo con más claridad, encuentran demasiados; pero ninguno que sea una figura lo suficientemente descolante para merecer gobernar el pueblo más rico del universo. Coolidge ha vuelto a ratificarse en su negativa a presentar su candidatura a la presidencia de la nación en el próximo año de 1928. Smith, otro de los grandes candidatos ha imitado a Coolidge y Hughen a quien muchos creían futuro presidente se ha retirado también de las elecciones. Los buenos norteamericanos realizan estos días una dura labor: buscan al candidato que haya de merecer sus votos. A creer a los partidarios y a la propaganda cada uno tiene cualidades enormes sobre los demás. Pero los yanquis conocedores de lo que la propaganda es, no hacen mucho caso a esas afirmaciones, no gratuitas puesto que cuestan dinero, pero si infundadas.

Pero al gobierno no le preocupa tanto la reelección. Y en espera de lo que haya de suceder proyecta y aprueba los presupuestos. Y estos presupuestos son elevados, más elevados que de los anteriores años. Y, en ellos, se aumenta considerablemente las consignaciones para Guerra y Marina.

Cuatrocientos mil ones de pesetas es la cifra redonda que este año se invertirá más que el anterior en empresas bélicas. Y naturalmente esos cuatrocientos millones están dedicados, más que a otra cosa a la construcción de nuevos cruceros, acorazados submarinos, cañones y aviones.

Es un resultado de la Conferencia Naval de Ginebra. Era una Conferencia desarmista. Y como consecuencia de ello Inglaterra, los Estados Unidos y el Japón han

aumentado sus presupuestos guerreros en varios cientos de millones. Y eso que, según los interesados, la Conferencia no fracasó. Si llega a fracasar no sabemos en qué proporción hubieran aumentado sus radios de combate.

Pero nos vamos alejando de nuestro asunto. Nuestro asunto es señalar que no obstante sus preocupaciones políticas, los yanquis no se olvidan de dedicar más dinero que nunca a la construcción de nuevas máquinas de combate. Así entienden algunos su descontento pacifismo.

E. del N.

Noticiero local

Esta tarde a la retirada de paseo se celebrará un te-baile en el Casino.

Los individuos relacionados a continuación deben comparecer inmediatamente en la Secretaría de este excelentísimo Ayuntamiento, negociado de Ramo de Guerra, para entregarles documentos relacionados con su situación militar.

Antonio Martínez Saura, Antonio Frutos Meseguer, José Antonio Martínez Nieolás, Gabriel González Marmol, Pedro Hurtado Lorente, Manuel García Martínez, Antonio Martínez García, Dionisio Rubio Gallego, Gregorio Martínez Alcaráz, Gerónimo Cemeño Reina, Manuel Valencia Ballester, Felipe Martínez Martínez, Antonio Montoya Lorente, José López Baeba, Primo Guillaumon Póter, Ceferino Lorente Col, Gerardo Zambudía Sanchez Benigno Gómez Gómez y Alfredo Gallego Lillo.

Visitas al ministro de Fomento

Madrid, 10.—El ministro de Fomento recibió esta mañana a una comisión de la Agrupación Forestal de la industria maderera española, que le habló del régimen arancelario sobre los nuevos tratados con el extranjero, especialmente con Portugal.

LO QUE DICEN QUE DIJERON

El tinterillo es usted

Sabido es que la condesa de Pardo Bazán tenía una letra imposible. Sus cuartillas, después de las correcciones que ella hacía, eran verdaderamente ininteligibles.

Ignoramos por qué razones, la condesa estaba agraviada con el ilustre Unamuno, y escribió que el Rector de Salamanca era sólo un «chupafintas».

Al corrector de «ABC», donde publicaba el artículo, le pareció un poco dura la frase, y la sustituyó por la de «tinterillo».

La condesa, al verlo, se molestó mucho; fué a la Redacción del diario y, haciendo que llamaran a su presencia al corrector, le interrogó por las razones que había tenido para sustituir el calificativo de «chupafintas» por el de «tinterillo».

El corrector sólo supo defenderse diciendo que le había parecido más suave y bello el adjetivo, y que lo cambió porque el sentido era igual.

—No lo es—replicó la condesa—. Chupafintas es Unamuno. Y tinterillo lo es usted.

Desde entonces, aquel corrector no volvió a enmendar la plana a nadie.

El aniversario de la muerte de Pablo Iglesias

Esta noche, a las nueve, en el domicilio de «La Veloz», San Lorenzo, 6, 1.º, tendrá lugar la velada necrológica para conmemorar el segundo aniversario de la muerte de Pablo Iglesias.

En dicho acto, que promete estar concurrencioso, leerán trabajos en verso los exquisitos poetas don Andrés Bolarín y don Agustín Iniesta; en prosa, los distinguidos literatos don José Laorden y don Juan de Dios Molina y harán uso de la palabra, nuestro querido compañero el notable periodista señor López Palacios; el joven y culto Maestro nacional don Ramón Navarro y el presidente de la Sociedad «Are de Imprimir», Ricardo Rubio.

La Comisión organizadora, por medio de estas líneas, invita a dicha velada a todos los trabajadores y a cuantas personas simpatizan con el objeto de ella.

Al igual que los celebrados en otras capitales, este acto llenará, seguramente, los fines que tan altruistamente se propusieron sus organizadores.

El equipo del Real Murcia se alineará de la siguiente forma: Jusep; Escuté, Humet; Cofreces, Helbig, Josechu; Castelló, Alvarez, Zamora, Castro y Albos.

Vida deportiva

El partido de esta tarde

Esta tarde a las tres en el campo de la Condomina se celebrará un partido amistoso entre el Iberia S. C. de Zaragoza y el Real Murcia, que el pasado jueves fué vencido por aquel equipo en partido de Liga.

La afición, que salió muy complacida de la actuación de los huéspedes realistas, a las que no acompañó la suerte en la pasada contienda, y fué testigo de la enorme labor defensiva del equipo aragonés acudirá—sin duda—esta tarde al campo del Real a presenciar este nuevo encuentro que tiene todas las características de una revancha.

El acontecimiento de esta tarde bien puede calificarse de interesantísimo, pues los equipos han de hacer el uno por ganar y el otro por no dejarse arrebatar los triunfos adquiridos.

El equipo del Real Murcia se alineará de la siguiente forma: Jusep; Escuté, Humet; Cofreces, Helbig, Josechu; Castelló, Alvarez, Zamora, Castro y Albos.

TERCER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Concepción Guillaumon Rex

que falleció el 11 de Diciembre de 1924

R. I. P.

EN SUFRAGIO DE SU ALMA Y DE LA DE SU ESPOSO EL SEÑOR

Don Francisco Flores Muelas

que falleció el día 1 de Diciembre de 1921

(Q. E. P. D.)

Se aplicarán tres misas cada media hora, desde las ocho y media hasta las nueve y media, mañana día 12, en la iglesia parroquial de S. Pedro Apóstol, de Espinardo.

Sus sentidos hijos doña Mercedes, don Francisco, don Mariano, don Emeterio (ausente), don Antonio y don Pedro; hijos políticos, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

AL recordar a sus amigos y personas piadosas tan tristes fechas, les ruegan los encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a algunos de estos sufragios, por lo que les anticipan la expresión de su agradecimiento.

Espinardo 11 de Diciembre de 1927.

Los Excmos. e Ilmos. señores Nuncio de Su Santidad, Arzobispos de Santiago, Zaragoza y Valencia, Obispos de Murcia, Orihuela, Jaca, Barcelona, Madrid Alcalá y auxiliar de Santiago, han concedido 200, 100 y 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada.

Crónica de

sucesos

MALOS TRALOS

Manuel López Ruiz, denuncia a Diego Amante Muñoz por, maltratar y amenazar a Antonia Amante Murcia, que hace vida marital con el primero; se ha dado cuenta al Juzgado Municipal de San Juan.

DENUNCIACO

Ha sido denunciado el dueño del automóvil de éste matrícula número 3037 por tenerlo abandonado en la calle de Serrano.

LIN ROBO

José Barceona Alcázar (a) Línea Recta denuncia la sus tracción, mientras dormía, de 25 pesetas que llevaba en el bolsillo de la americana.

EL MALENA TIENE MAL GENO

Ha sido asistida en la Casa

